200 [TaveAAnviog MaBnTikog Alaywviouog

Aotpovopiag kat Alaotnuikng 2015

®don 2" «KAPIZTAPXOX»

PénatalCvuvaciov

Ofpa 1°
1o SimAavd oxpa @AUIVETAL TR I TOU aoTEPLoHOV TNG MeydAng Apktou, akplBws OTwg Tov

BAémovpe onpepa 7/2/2015 otig 23:59, kortalovtag Tpog to foppa.

(A) Ta aotépla Tov amotedovv Ty Meydin Apkto Bpiokovtat otny iSla andéotaon amnd v I'n;

(B) O aoteplopds Ba €xeL to (8o oxNpua petd amd 100.000 xpdvie; Nat 1) oxL kat yoti;

() Na peta@épete To 6lo oxfua akplBws otnv k6AAa cag kal va oxedidoete emiong v B€on
™G MeydAng Apktou 6 WPEG LETA.

(A) Na oxedidoete oto (8lo oxrjua tnv Béom mov Ba £xel N MeyaAn Apktog otig 7 AuyovoTtou
2015 otig 23:59.

Ofpa 2°
Elcaote évag aotpovavtng kat Bpickeote TAvw ot ZeAnvn.

(A) Kottate YmAd kot BAemete ) I'm wg AN p1 @wTiopévo Sioko va pecovpavel otov Tomo Tov Bpiokeote. X ol
@aon BAEmouv TN ZeAnvn ot katowkol TG g v (Sta xpoviky oTiyur); ATAVTOTE GTNV EPWTIOT ETAEYOVTAS
éva amd Ta 8 vovpepa Kat Le Bdom To oxNpa mov oag §ivoupe.

(B) Xe oL dom BAETOUY T ZeAN VT oL kaTowkoL TG I'ng, av v (Sta xpoviki oty o actpovatng BAémeL ™ I'n wg
TPWTO TETAPTO; ATTAVTIOTE OTNV EPWTNOT EMAEYOVTAS éva attd Ta 8 voupepa kat pe Baom to oxfpa mov oag i-
VOULLE.
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Ofpa 3°
Eivat yvwotd 6Tt 0 G€ovag meplotpo@ns s I'ng £xet kAlon 23,5 polpwv wg mpog Tov dEova TG eKAELTTIKNG (A6-
Ewomn ¢ ekAelmTikig). Ag utoBécoupe OpWG, X&pLv TNG doknong, 6TL N AdEwon g ekAelmtikng eivae 0 poipeg. Tote:
(A) Oa petaBarrotav 1 dxt To onpeio TG avatoAng tov 'HAlov katd TN Stdpkela VoG £TOUG e Evay TOTIO KO YLAT(;
(B) Oa petaBarrotav n Siapkela ¢ NUEPAG KAl AVTIOTOL X TNG VOKTAG YLot £vaV KATOLKO TOU LOUEPIVOU KATA TN
SudpkeLla evog £€Toug Kal av val, T0oo; Mg yia évav kdtowko ¢ xwpas pag; Mwg yia éva k&tolko tov Bopelov i
TOV VOTLOU TIOAOV;

Ofpa 4°

Na vmoAoyioete To Xpdvo Tov xpetaletal To ws va @BaoeL amd tn I'n otov [oceldwva 6Tav autdg BpiokeTal:
(A) o€ avtiBeon pe Tov 'HAo (6nA. pecovpavel ta peocavuyta)
(B) o€ B¢on teTpaywviopov pe t I'n

Atvovtat: Méon andotaon Mooceldwva and tov ‘HAwo, dy = 30,16 AU, Méomn andéotaon g amod tov 'HAw dg =1 AU,
1 AU = 15x10" m kot 1) TayOtnta Tov @otdc oo kevd, ¢ = 3x10° m/s. Oswpeiote 6TL 1 Tpoxt& g Mg kan Tov Mooet-
Swva yOpw amd tov 'HAo elvat KUKALKEG.

Ofpa 5°
XopakTnploTe TIG TAPAKATW TIPOTACELS GTO YPATITO 001G, av eivat owaTtr) pe (X), evwd av eivat AdBog pe (A).
. O ToAa&iag tng AvEpopédag eivat évag eAAettTikdg yadagiog
. To vépog tov Opt (Oort) eivat éva avolkTo ve@édwpa
. O TaAaiog Ntav évag EvBepUOG UVTIOOTNPLKTHG TOVU YEWKEVTPLOHOU
. H taxvmta Stapuyng evog mupadlov amd tnv and v €AEn ¢ I'ng eivon 11,2 km/s
. To xpovikd Staotnpa petadd §vo maveeAvwy eivat 20 nuépeg
. 'Evag amo toug F'aAdatikoug Sopu@opoug tov Ala ivat kat 1 KaAiiotw
. M amé 15 kol g I'mg yiveta mpog tov Kdpupfo, otov actepiopd touv Hpakar
. 0 Mlavntng Mooeldwvag avakaAvdnke amd tov Xépoel (Herschel)
. 0 MAavntng Epung £xeL TukvOTNTQ, HIKPOTEPT QTG TNV TTUKVOTITA TOU VEPOU

O 0 O U1 WIN =

-
(=}

. To adpato pépog g ZeAnvng dev @aivetal amd ) I'n, yati n taxdTTa TEPLOTPOPTS TNG ZEANVNS YUPW ATIO
TOV GEOVA TNG CUUTITITEL LE TNV TOXVTNTA TIEPLPOPAS TNG YUPpw atd T I'n

H Emitpom) Tov Alxywviopuov

XHM. 1n: Na anavtioete og 0Ax Ta loodUvapa Babporoyka Bépata. KdBe amavinon emotnUOVIKA TEK-
unplwpévn eivat Sext.

XHM. 2n: Agv XpeldleTal va avTLypAWETE TIG EKPWVNOELS 0TIV KOAAX 60G. APYIOTE AUECWE TIG ATIAVTTOELS.

XHM. 3n: H Sudpkela Tou Staywviopov gival akplBws 3 wpes.
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